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Ασκηση 1 - Μιγαδικές Εξισώσεις Ι
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Λύνοντας το σύστηµα καταλήγουµε στο z = x+ jy = 30
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Ασκηση 2 - Μιγαδικές Εξισώσεις ΙΙ
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Ασκηση 3 - Γεωµετρικοί Τόποι Ι

(αʹ) ℜ{z} = 5 ⇐⇒ ℜ{x + jy} = 5 ⇐⇒ x = 5, άρα ο γεωµ. τόπος είναι η κάθετη στον άξονα των πραγµατικών ευθεία

x = 5.

(ϐʹ) |z − 2j| = 3 ⇐⇒ |z − 2j|2 = 9 ⇐⇒ |x + jy − 2j|2 = 9 ⇐⇒ x2 + (y − 2)2 = 9, άρα ο γεωµ. τόπος είναι κύκλος µε

κέντρο το (0, 2) και ακτίνα 3.

(γʹ) ∢(z − 1 + j) =
π

4
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Ο µιγαδικός z − 1 + j = z − (1 − j) αναπαριστά ένα διάνυσµα από το σηµειο (1,−1) στο σηµείο (x, y). Ο γεωµ.

τόπος των z είναι µια ηµιευθεία από το σηµείο (1,−1), υπό γωνία π/4 µε τον οριζόντιο άξονα. ΄Αρα ϑα πρέπει x > 1.

(δʹ) |z + 3| = |z − 2 + j| ⇐⇒ |z + 3|2 = |z − (2− j)|2 ⇐⇒ (x+ 3)2 + y2 = (x− 2)2 + (y + 1)2, οπότε

x2 + 6x+ 9 + y2 = x2 − 4x+ 4 + y2 + 2y + 1 ⇐⇒ 10x+ 4 = 2y ⇐⇒ y = 5x+ 2 (14)

΄Ετσι, ο γεωµ. τόπος είναι οι µιγαδικοί που ικανοποιούν την y = 5x+ 2, δηλ. z = x+ j(5x+ 2).

[⋆] Ασκηση 4 - Γεωµετρικοί Τόποι ΙΙ

(αʹ) z = 3w + 4− 3j και |w| = 2, οπότε
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και άρα
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⇐⇒ x2 − 8x+ y2 + 6y = 11 (18)

Συµπληρώνοντας το τετράγωνο

x2 − 8x+ 16 + y2 + 6y + 9 = 11 + 16 + 9 ⇐⇒ (x− 4)2 + (y + 3)2 = 62 = 36 (19)

που είναι κύκλος µε κέντρο το (4,−3) και ακτίνα 6.

(ϐʹ) z =
2 + jw∗

1− w∗ και |w| = 1, οπότε

z(1− w∗) = 2 + jw∗ ⇐⇒ z − 2 = jw∗ + zw∗ ⇐⇒ w∗ =
z − 2

z + j
=⇒ |w∗| = |w| = 1 =⇒ |w∗|2 = 1 (20)

και

|w∗|2 =
∣∣∣z − 2

z + j

∣∣∣2 = 1 ⇐⇒ |z − 2|2 = |z + j|2 (21)

δηλ. αν z = x+ jy τότε

(x− 2)2+ y2 = x2+(y+1)2 ⇐⇒ x2− 4x+4+ y2 = x2+ y2+2y+1 ⇐⇒ −4x+4 = 2y+1 ⇐⇒ 2y+4x = 3 (22)

που αποτελεί ευθεία µε εξίσωση y = −2x+ 3
2 .
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Ασκηση 5 - Ρίζες πολυωνύµων

Αφού ο µιγαδικός αποτελεί ϱίζα της εξίσωσης πρέπει να την επαληθεύει, οπότε
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Η άλλη ϱίζα της εξίσωσης πρέπει να είναι ο συζυγής του
7
2 −

√
3
2 j, δηλ. ο

7
2 +

√
3
2 j, αφού οι συντελεστές του πολυωνύµου

είναι όλοι πραγµατικοί αριθµοί, οπότε οι µιγαδικές ϱίζες έρχονται σε συζυγή Ϲεύγη.

Ασκηση 6 - Επίλυση εξισώσεων

(αʹ) z3 + 8j = 0 ⇐⇒ z3 = −8j ⇐⇒ |z|3ej3θ = 23ej(2πk−π/2), k = 0, 1, 2, δηλ.{
|z|3 = 23

3θ = 2πk − π/2
=⇒

{
|z| = 2

θ = 2πk
3 − π

6 , k = 0, 1, 2
=⇒ z = 2ej(

2πk
3

−π
6
), k = 0, 1, 2. (25)

(ϐʹ) z4 + 64 = 0 ⇐⇒ z4 = |z|4ej4θ = −64 = 64ej(2πk+π)
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(γʹ) z5 − j = 0 ⇐⇒ z5 = |z|5ej5θ = j = ej(2πk+π/2)
, k = 0, · · · , 4, οπότε{
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Ασκηση 7 - Euler και De Moivre

Προσπαθούµε να γράψουµε το µιγαδικό στις παρενθέσεις σε πολική µορφή, άρα

(αʹ) (1− j)12 = (
√
2e−jπ/4)12 = (

√
2)12e−j12π/4 = 64e−j3π = −64

(ϐʹ) (1 + j)8 = (
√
2ejπ/4)8 = (

√
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(γʹ) Μια πιο απλή λύση - χωρίς πολική µορφή - είναι η

(1− 2j)4 − j200 = [(1− 2j)2]2 − (j2)100 = [(1− 2j)2]2 − 1 = ((1− 2j)2 − 1)((1− 2j)2 + 1) = −8 + 24j

(δʹ) Μπορούµε να γράψουµε µόνο τον παρονοµαστή σε πολική µορφή, δηλ.
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